

● БЛОГ-ПОСТ

Беды и победы

С 25 ОКТЯБРЯ ПО 1 НОЯБРЯ сайт «ММ» посетило почти на две тысячи человек больше, чем на прошлой неделе: в этот раз он принял 23959 гостей.

Блоггеров интересовали материалы, посвященные социальным проблемам: взлетит или нет от взрыва газа в воздухе многоквартирный дом, если его первый этаж перестраивает под магазин недобросовестный предприниматель? Когда будут восстановлены дороги и газифицированы дома в Агаповском районе? Русский крест нашей деревни – пьянство – непобедимо?.. Но на фоне всех этих проблем очень порадовали наших читателей маленькие победы учеников школы-интерната № 2, которые поддерживают друг друга в борьбе с недугом – церебральным параличом.

Итак, самые популярные публикации по версии посетителей сайта «ММ»:

«**Стахановцы на улице Чапаева**», автор Юрий Балабанов;

«**Низы не хотят, верхи не могут**», автор Дмитрий Склярков;

«**Русский крест**», автор Станислав Рухмаев;

«**Они побеждают лежа**», автор Елена Кофанова;

«**Кукушкины дети**», автор Ирина Коротких;

«**Лев Дуров не боится каратистов**», автор Рита Давлетшина.

Логистики доставят

«Металл»

СЕГОДНЯ главным вопросом сайта считаем возмущенное послание Людмилы, высказанное на форуме в рубрике «Вас доставили?»:

«Здравствуйте! Вашу газету выписываю очень давно, но последний год получаю ее как макулатуру: номера за вторник и четверг – в субботу, а субботний номер могут вообще не принести. Меня обслуживает отделение связи № 11. Уже и по-доброму с ними разговаривала, и ругалась, и в отдел доставки на главпочтамт звонила, и в вашу редакцию – все бесполезно! Если редакция не заинтересована, чтобы ее газета доходила до подписчиков вовремя, то зачем мне вообще такая газета?»

Уважаемая Людмила и все подписчики «Металла»! Поверьте, ни один журналист не бывает заинтересован в том, чтобы его материал, который он собирал, обрабатывал, писал, не был прочитан теми, для кого готовился – подписчиком и читателем. Редакция давно обеспокоена ситуацией, сложившейся с доставкой газеты. На днях главный редактор Олег Фролов встречался по этому поводу с директором управления федеральной почтовой связи Челябинской области – филиала ФГУП «Почта России» Владимиром Образцовым. Он специально приехал в Магнитогорск и разьяснил не только в личной беседе с ним, но и в интервью программе «Времечко», что эта проблема давно волнует область: Магнитогорский металлургический комбинат и для почтовиков является главным партнером в работе. Принято решение создать при главпочтамте отдельную группу логистики – около шести десятка почтальонов, которые будут заниматься только организацией доставки «Магнитогорского металла». Группа будет обеспечена транспортом, и скандальный вопрос, убежден областной почтовик, будет снят. Сегодня, добавил Владимир Образцов, подбирают достойную кандидатуру на место руководителя Магнитогорского почтамта.

С недавних пор день 7 ноября стал будничным

НОСТАЛЬГИЯ
ПО ДЕТСТВУ

А ВЕДЬ КОГДА-ТО 7 ноября был большой праздник, красный день календаря.

Готовиться к нему начинали загодя, в магазинах царил оживление, на улицах – приятная суета. Город украшали флагами и красивой иллюминацией. Даже очереди за продуктами были какие-то веселые, жизнеутверждающие. И холодильники, несмотря на тогдашний дефицит, заполнялись копченой колбасой, шоколадными конфетами, хорошим вином. С ностальгией вспоминаю свое детство, когда накануне 7 ноября на нашей коммунальной кухне затевалась большая стряпня. Моя мама, убежденная большевичка, всегда пекла к празднику невероятное количество пирогов, чтобы непременно угостить всех соседей.

7 ноября город оживал с раннего утра – люди собирались на демонстрацию. Мы жили на улице Горького, и у нас под окнами собирались колонны рабочих с плакатами, транспарантами, флагами. Естественно, разогревались соответствующими напитками, играли на гармошке, пели и плясали. Веселье было абсолютно искреннее, от широты души. Создавалась праздничная атмосфера, у всех было приподнятое настроение.

А сейчас революционный праздник отменили, точнее – заменили на другой, понятный разве что профессиональным историкам. И, видимо, чтобы не было путаницы, дату перенесли на 4 ноября. Ясное дело, народ это воспринимает как дополнительный выходной. Кто-то по традиции ноябрьского празднования (неважно, какого числа) проведет его за столом перед салатом оли-



вье и с рюмкой водки. Кто-то займется рядовыми домашними хлопотами или будет отдыхать перед телевизором. Никакой атмосферы праздника, бодрящих энергичных и уж тем более революционных песен не предвидится.

По прошлогодним телепередачам я знаю, что новоявленный праздник связан с каким-то важным для России событием. Да кто о нем знает, если это историческое событие – преданье глубокой старины. Вот я на днях внучку в школу отводила, там ко мне одна молодая мама подошла и спрашивает: «Почему дети выходят с каникул 6 ноября, а не с понедельника?» «Так ведь праздник», – отвечаю. Она удивляется: «Какой?» А я толком и объяснить не могу, что мы празднуем и зачем это нужно. Слышала только, что в XVII или XVIII веке что-то произошло.

А вот 7 ноября все, кто жил при советской власти, помнят. Сейчас в газетах пишут, что КПРФ воспользуется красной датой для предвыборной пропаганды, выведет на улицу поклонников Великой Октябрьской революции, вынесет портреты Ленина и Сталина, кто-то помянет добрым словом Брежнев. Да не по революционным идеалам мы тоскуем. Просто 7 ноября для большинства из нас, рожденных в сталинскую эпоху, – это воспоминания о молодости, ностальгия по тем временам, когда жизнь была добрее и спокойнее, а люди чувствовали себя более защищенными и не боялись завтрашнего дня. Возможно, я несколько идеализирую прошлое, но это была наша жизнь, наша эпоха. Она закончилась, а теперь началась совсем другая история.

НИНА ЛЕБЕДЕВА,
пенсионерка.

Ельцину подобрали улицу

ПАМЯТЬ

НА РОДИНЕ первого президента РФ Бориса Ельцина в селе Бутка (Талицкий район, Свердловская область) появилась улица его имени, пишет «Коммерсантъ».

Как сообщил председатель Буткинской управы Николай Комиссаров, это произошло по инициативе жителей села.

По его словам, сразу после смерти Бориса Ельцина в Бутке начали проводить опрос о том, какие объекты могут носить имя первого президента. Рассматривали два основных варианта – улицы Ленина и Маркса. В результате большинство жителей проголосовали за переименование улицы Маркса. «Это одна из центральных улиц села, на которой расположен дом культуры и красивый сквер», – расска-

зал господин Комиссаров. Он также подчеркнул, что таблички на улице уже установлены, а в ближайшее время будет отремонтирована и сама дорога. Стоит отметить, что в Екатеринбурге вопрос об увековечивании памяти первого президента пока остается открытым. Рабочая группа, которую возглавляет губернатор Свердловской области Эдуард Россель, еще в мае выбрала из десятка поступивших предложений несколько вариантов. Среди них – переименование аэропорта «Кольцово», метрополитена, набережной Рабочей молодежи, Уральского государственного технического университета (УГТУ-УПИ). Как сообщил руководитель Центра современных политических исследований Урала имени Ельцина Анатолий Кириллов, окончательное решение должно быть принято на ближайшем заседании комиссии. Правда, когда оно состоится, никто из ее членов уточнить не смог.

● КОРОТКО

Аркаим
стал поселком

С ОКТЯБРЯ текущего года в Челябинской области будет двумя населенными пунктами больше.

На очередном заседании Законодательного собрания депутаты утвердили регистрацию поселка Кедровый в Нязепетровском районе и недавно возникшего поселка Аркаим.

Четыре года назад ученые, работающие на территории музея-заповедника «Аркаим», обратились в сельсовет и в ЗСО с просьбой зарегистрировать поселение. Многие из них постоянно живут в нем со своими семьями, другие работают вахтовым методом, но находятся там до восьми месяцев в году. И вот свершилось. Научным постройкам и 11 жилым домам присвоен статус поселка Аркаим.

Под одной
крышей

ГЛАВА ГОРОДА Евгений Карпов принял решение об объединении под одной крышей трех филиалов федерального государственного учреждения главного бюро медико-социальной экспертизы.

Необходимость такого шага продиктована непригодностью помещений, в которых располагаются филиалы сегодня. Переезд в новое просторное помещение позволит повысить их пропускную способность. Медико-социальную экспертизу в Магнитогорске ежегодно проходят около 15 тысяч жителей Магнитки и окрестностей. В новом здании для них будут созданы максимально комфортные условия.

Статус «белых халатов»

ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

В БОРЬБЕ за здоровье горожан Магнитка вслед за Москвой объединяет усилия врачей и церкви.

Случайное это совпадение или наш город так чувствует пульс времени, но тематическая медсестринская конференция «Милосердие и доброта на рубеже реформ сестринского дела» с участием священнослужителя в Магнитке день в день совпала с первой межрегиональной он-лайн видеоконференцией «Духовно-нрав-

ственный потенциал здравоохранения», проведенной в столице Минздравом и Русской православной церковью. Об этой параллели напомнила в приветственном слове главврач медсанчасти города и комбината Марина Шеметова: по поручению председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Рашникова и мэра Евгения Карпова город выставляет высокую планку качества сестринской работы, и конференция – еще один шаг в этом направлении. Организатором выступила медсанчасть города и комбината, посвятившая это мероприятие шестидесятипятилетию медицинского

учреждения и семидесятипятилетию ОАО «ММК».

Сама программа встречи свидетельствует о неформальном подходе к ее организации: сжатые доклады, видеоряд с фотозаписями и информационными выкладками на экране, театрализованный экскурс в прошлое и концерт артистов театра оперы и балета.

По свидетельству самих медиков, сегодня на передний край выступают нравственные аспекты работы среднего медицинского персонала. На конференции озвучены результаты опроса пациентов о качестве обслужива-

ния, этический кодекс медсестры, трудности работы на самых ответственных участках – в реанимации, операционной. Настоятель храма Вознесения Господня отец Вадим назвал служение медиков жертвенным – церковью, как и все общество, признает ценность работы среднего медперсонала. Еще одно свидетельство тому – вручение опытным медсестрам грамот медсанчасти и посвящение в статус «белых халатов» молодых выпускников медучилища, среди которых оказался и один медбрат. Профком ОАО «ММК» вручил новичкам сувениры и подарки.

АЛЛА КАНЬШИНА.